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Zadanie 1 (4p+6p). Wykorzystujac odpowiednia postaé liczby zespolonej oraz adekwatne twier-
dzenia, znajdz wszystkie rozwiazania nastepujacych réwnan w ciele liczb zespolonych.

(a) (2)2+(3-2i)z—1++2i=0,

(b) 20 — 825 + 272% — 4823 + 5122 — 40z + 25 = 0, wiedzac 7ze zp = 2 — i jest podwdjnym
pierwiastkiem wielomianu:

w(z) = 28 — 825 + 272* — 4823 + 5122 — 40z + 25.

Zadanie 2 (5p+4p). W zbiorze liczb naturalnych dodatnich okre$lamy relacje R = (N4, grR,N,)
jako: xRy <= istnieja liczby naturalne k,[ takie, ze z* = ¢/'.

(a) Czy R jest relacja porzadku czy réwnowaznosci? Udowodnij.

(b) Jezeli R jest relacja porzadku, to wskaz, o ile istnieja, kresy zbioru {8,9,10,15}. Jezeli R
jest relacja rownowaznoéci, to wyznacz liczebno$ci wszystkich klas rownowaznosci i okresl,
ktore sposrdd liczb 1,2, ... ,20 sa najmniejsze w swojej klasie rownowazno$ci.

Zadanie 3 (11p+3p). W zbiorze liczb rzeczywistych okreslamy dzialanie @ w nastepujacy sposéb:

a®b=va’+b3.
(a) Udowodnij, ze (R, ®,-), gdzie - to zwykle mnozenie liczb rzeczywistych, jest cialem.

(b) Czy gdyby wymienié¢ dzialanie @ na: a Bb = Va2 4 0%, to ta struktura réwniez bylaby
cialem?

(c) Niech f: R — R bedzie odwzorowaniem takim, ze: f(z) = 23. Sprawdz, czy f jest homo-
morfizmem grup (R, ®) oraz (R, +).

Zadanie 4 (17p). Zbadaj, ktére z ponizszych zdan sa prawdziwe. Podaj odpowied? i ja uzasadnij.

(a) Zbior A = {f € F(R,R) : f ma miejsce zerowe w przedziale [0, 1]} jest podprzestrzenia
przestrzeni F'(R,R).

(b) Istnieje baza przestrzeni R?, w ktorej wektory (6,1) i (9,4) maja wspoétrzedne odpowiednio
8, —11] i [7, 9.

(c) Zbidér {(1,1,2,1),(3,5,2,4),(1,—5,6,—3)} jest bazg przestrzeni wektorowej Lin{(1,1,2,1),
(3,5,2,4), (1,—5,6, —3)}.



